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Oberstufenpreise 

Preise des Fördervereins für besondere Leistungen 

Der Förderverein verleiht seit dem Schuljahr 2017/18 zwei Preise an Schülerinnen und Schüler 
der Oberstufe: den Arnold Nieberding-Preis für das beste Abitur und den Heinrich-Weber-Preis 
für „petrinischen Geist“. 

Arnold-Nieberding-Preis 

Der Arnold-Nieberding-Preis wird jährlich für das beste Abitur verliehen. Er ist mit einem 
Preisgeld von 250,00 € dotiert. Preisträgerinnen und Preisträger, die der Vereinigung ehemaliger 
Petriner beitreten, brauchen für die ersten fünf Jahre keine Mitgliedsbeiträge zu bezahlen. 

Arnold Nieberding zählt zu den Vätern eines berühmten Gesetzes: Das Bürgerliche Gesetzbuch 
trat am 1.1.1900 in Kraft und gilt noch heute. Es regelt so wichtige Dinge wie Kauf- und 
Mietverträge, Eheschließungen und Testamente. Nieberding (1838–1912) wuchs in 
Recklinghausen als Sohn des damaligen Schulleiters des Gymnasiums Petrinum auf. Nach dem 
Abitur an dieser Schule (1856) wurde Nieberding so etwas wie der Justizminister des Deutschen 
Reichs. Er zählt zu den berühmten Abiturienten des Petrinums. 

Heinrich-Weber-Preis 

Der Heinrich-Weber-Preis, jährlich für „petrinischen Geist“ verliehen, zeichnet die engagierteste 
Schülerin / den engagiertesten Schüler der Schule aus. Der Preis kann auch an eine Gruppe von 
Schülerinnen und Schülern vergeben werden. Er ist mit einem Preisgeld von 250,00 € dotiert. 
Preisträgerinnen und Preisträger, die der Vereinigung ehemaliger Petriner beitreten, brauchen für 
die ersten fünf Jahre keine Mitgliedsbeiträge zu bezahlen. Über die Vergabe des Heinrich-Weber-
Preises entscheidet der Vorstand des Fördervereins auf Vorschlag der Schule. 

Heinrich Weber zählt zu den Begründern der Caritaswissenschaft. Diese Wissenschaft wird auch 
Diakoniewissenschaft genannt. Sie untersucht den christlichen Dienst am Menschen. Weber 
(1888–1946) wurde in Röllinghausen als Sohn einer seit Generationen im Vest ansässigen 
Lehrerfamilie geboren. Nach dem Abitur am Petrinum (1908) wurde Weber zunächst Kaplan und 
später Professor für Christliche Sozialwissenschaften in Münster. Er zählt zu den berühmten 
Abiturienten des Petrinums. 

Viel Erfolg! 

(Stand: 29. August 2024) 
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Klasse des Jahres 
Preis des Fördervereins für Eure besonderen Leistungen 

Was können wir gewinnen? 
Schulfrei für einen ganzen Tag! Ihr bekommt einen Wandertag „außer der Reihe“. Euren Ausflug 
z.B. in die Mollbeck unterstützen wir mit 250,00 €. 

Was müssen wir dafür tun? 
Wir belohnen zwei Dinge: Euren Einsatz für die Schule (1.) und Eure Leistungen in der Schule (2.).  
1. Für Euren Einsatz für die Schule zählen: 

Einsatz zum Wohl der Schule und der Schüler  
- Mitgliedschaft im engeren Kreis der SV  
- Teilnahme im Schulsanitätsdienst  
- Teilnahme als Mentor bei der Hausaufgabenbetreuung 
- Teilnahme als Tutor bei ShS 
- Teilnahme als Mentor beim Expertenprojekt 
- Teilnahme als Klassenpate in der Moderatoren AG 
- Teilnahme als Schülervertreter in einer der Fachschaften  
- Teilnahme bei der Eine-Welt-AG 
Sport  
- Teilnahme in einer Schulmannschaft  
- Platzierung im Staffelwettbewerb, beim Ori-Cup, beim Völkerballturnier und beim 

Mittelstufencup 
- Tätigkeit als Sporthelfer 
Kunst, Musik und Literatur  
- Teilnahme am Orchester  
- Teilnahme am Chor  
- Teilnahme an der Bläserklasse  
- Teilnahme an der Theater-AG / im Bärtrinum (auch in der Regiassistenz) 
- Teilnahme am Lesewettbewerb  
- Teilnahme an 7up / Schulband 
- Teilnahme an sprachlichen, künstlerischen oder kulturellen Wettbewerben 
Naturwissenschaften  
- Stufensieg bei „Science Fair“  
- Teilnahme an naturwissenschaftlichen Wettbewerben 
- Teilnahme an der Technik-AG 

2. Eure Leistungen in der Schule werden aufgrund der Noten der Halbjahreszeugnisse aller 
Schülerinnen und Schüler Eurer Klasse bemessen.  

Euer Einsatz für die Schule (1.) zählt 60 Prozent, Eure Leistungen in der Schule (2.) zählen 40 
Prozent.  

Wer kann mitmachen? 
Klassen 5 bis 9 

Viel Erfolg! (Stand: 29. August 2024) 


